

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育 简 报

第 44 期

中铁二十一局集团有限公司党委
学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想
主题教育办公室

2023 年 12 月 29 日

坚持“四个聚焦”，推动主题教育见行见效

自第二批主题教育启动以来，轨道公司党委牢牢把握主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，坚持“四个聚焦”，在注重实效、提高质量上下狠功夫，推动主题教育见行见效。

聚焦理论学习。该公司党委理论学习中心组充分发挥领学促学作用，高质量开展了为期七天的主题教育读书班，通过个人领学、集中学习、专题研讨等方式，重点学习《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》《论党的自我革命》等书籍，领导班子围绕专题展开交流研讨，融会贯通，在深学深研上下“真”功，充分联系思想、工作实际和具体分管业务，结合实际案例，讲学习心得、讲思路举措，从战略和战术两个层面找出问题症结，制定责任落实到人的切实可行举措，为主题教育开展带好头、起好步。按照主题教育工作方案及时为所属各党支部统一购买发放了党的二十大报告、

党章、《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》三本指定学习教材共 275 套，为公司党员学原文、读原著、悟原理提供了有利条件，营造良好的学习氛围。

聚焦调查研究。在调查研究中，根据党中央《关于在全党大兴调查研究的工作方案》要求，该公司党委制定《关于深入开展调查研究的工作方案》，领导班子成员结合企业实际和分工领域，围绕企业全面建设、高质量发展、安全生产、在建管理、经营承揽等方面重点内容，确定了自身调研专题。按照“深实细准效”五字要求，做到“身躬行”“查实情”“研出真”，带头深入项目一线、深入基层职工，增强问题意识，真正把情况摸清、把问题找准、把对策提实，提出解决问题的新思路新办法。截至目前，11 名班子成员通过实地调研、座谈交流等方式，开展调研 14 次，已经全部完成调研工作任务，并高质量组织召开了公司主题教育调研成果交流会，并以此为新起点，切实做好调研成果转化。

聚焦检视整改。该公司党委在主题教育的开展中，边学习、边对照、边检视、边整改，把问题整改贯穿主题教育始终。坚持问题导向，立足工作实际，做到检视问题全方位、查摆问题无死角。通过自己查、上级提、群众找的方式，查深、查实、找准自身存在问题，全面细致的列出问题清单，并对问题清单进行动态增补，直面问题不遮掩、一抓到底求实效，带头抓好问题检视和整改，坚持目标导向和问题导向相统一，及早整改、快速整改，把“当下改”与“长久立”结合起来，一体推进整改。目前检视出的问题已在责任

领导及责任部门制定的针对性整改举措中逐步整改完善，实现动态销号。

聚焦推动发展。该公司党委在主题教育开展过程中，将“没有成效的管理就是形式主义”和“超越既定价值的价值”的业绩观作为指导公司工作的重要原则，领导班子率先垂范，并将其作为评判工作成效的重要标准。开拓市场成效显著，成功实现新市场突围破冰，经营承揽一路“标”升，创公司历年市场承揽额新高；持续做精做细项目，施工产值再创新高；成立算量中心，重点解决“少算、漏算、不会算”的问题，通过工程量修编挖掘创效点；高质量组织开展公司成立十周年庆典系列活动，通过塑造优秀的企业文化，使广大干部职工形成归属感，形成了积极向上的工作氛围，助力企业高质量发展。